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109年女男從業人數分布（單位：千人）

行業 女 男 執行比例

批發及零售業 986（52%） 913（48%） 27.7
運輸及倉儲業 103（23%） 352（77%） 24.2
住宿及餐飲業 450（53%） 404（47%） 27.7
出版、影音製作、傳播及資通訊服

務業

111（42%） 155（58%） 57.2

金融及保險業 279（64%） 155（36%） 32.1
不動產業 49（46%） 58（54%） 27.3
專業、科學及技術服務業 215（56%） 167（44%） 46.0

支援服務業 120（40%） 178（60%） 30.4

公共行政及國防；強制性社會安全 185（49%） 189（51%） 44.5

教育業 490（75%） 167（25%） 48.3

醫療保健及社會工作服務業 376（79%） 98（21%） 27.3

藝術、娛樂及休閒服務業 58（50%） 58（50%） 42.8

其他服務業 283（50.3%） 279（49.7%） 20.0



編

號
化名 年齡 學歷 行業別

1 陳姿妤 23 大學 專業、科學及技術服務業

2 盧雅琪 24 大學 住宿及餐飲業

3 陳少沛 24 大學 支援服務業

4 王佳琳 24 大學
出版、影音製作、傳播及資

通訊服務業

5 劉詩涵 24 大學 教育業

6 丁佳伶 27 大學
出版、影音製作、傳播及資

通訊服務業

7 侯惟希 34 碩士 醫療保健及社會工作服務業

8 涂思婷 37 大學
出版、影音製作、傳播及資

通訊服務業

9 楊佳蓉 24 大學
醫療保健及社會工作服務

業

10 王宜君 29 碩士
公共行政及國防；強制性

社會安全

11 王水倩 35 碩士 金融及保險業

12 楊妍行 32 碩士 運輸及倉儲業

13 李愛莉 43 雙碩士 金融及保險業

14 陳明喬 33 大學
出版、影音製作、傳播及

資通訊服務業

15 林美昆 34 碩士 住宿及餐飲業

16 林孟儒 27 製造業
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「如果是我們國際組內的話，（經痛）很痛就會直
接請。不會很痛但不請假。但是如果是其他一些比
較高壓，主管比較傳統的一些部門，他們的確就比
較會有一個…（其他部門同事）不會特別這麼說，
因為會被人家聽到，那他們（其他部門同事）就會
比較語帶羨慕。
就說，『蛤你請生理假喔』，我就說，『喔對阿』。
他就說，『喔…好好休息也好啦。』」
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宜君：「以前公司的人就會覺得，可以不要請
（假）就不要請。因為除了被關注，可能在休
息時主管還會打電話來問說你狀況。然後重點
是主管還會讓其他人知道。男生可能就不懂，
有些男生真的很討厭，他們就會說，是有痛到
需要請假這麼誇張嗎？然後會私底下嚼舌根，
所以盡量不想要請生理假就不要請生理假。」

明喬：「一開始很痛的時候真的是非常需要生
理假，所以我會請（生理假）。調理好之後就
比較沒有那個需求。但我覺得請生理假這件事
情還是有一點被貼標籤的感覺。有時候同事他
沒有辦法理解。例如說男同事會覺得說是你們
女生的既得利益，或是他會不認為你真的不舒
服。」
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